

共促大湾区文旅发展

近百位澳门旅游业代表到江门“取经”

“一部剧为何能带火一座城？”5月30日，澳门导游促进会、澳门导游公会近百位代表来到江门“取经”，他们先后参观了长堤历史文化街区、中国侨都华侨华人博物馆、赤坎华侨古镇等景区景点，希望在参观交流中找到这个答案。

文/图 江门日报记者 李银换

“走红的背后，是人情味和良善文化的厚实”

今年初，电视剧《狂飙》带火了江门，使江门一跃成为“网红”城市。根据百度地图大数据预测显示，在“五一”假期去程期间车辆累计净流入城市排名中，江门更是位列全国第三名。至今，江门游的热度依旧不减，网上的流量变成了源源不断的客流。

“很多会员都说要看《狂飙》的取景地——长堤历史文化街区，我们想了解更多江门的成功在哪里。”澳门导游促进会会长吴勇表示。

“这里就是《狂飙》的取景地，骑楼建筑很有特色。”“这些写着‘狂飙’的纸扇很有特色。”“这里还有卖新会葵扇的。”……一路上，参观人员一边听着工作人员讲解，一边以旅游业人士的敏锐触角观察着景区。

澳门导游促进会会长董健怡发现，在江门长堤历史文化街区青年广场路边设置了旅游大巴临时停放点，可以上下游客，她觉得这项措施非常人性化，值得澳门学习。“江门人民善待游客，对游客热情有礼，这能提升游客的旅游体验。”董健怡说。

源源不断的游客，对江门文旅服务提出了更高的要求。对此，江门市文广旅体局把今年列为品质服务提升年，不断提升接待能力，修炼内功，努力让“网



澳门旅游业代表在长堤历史文化街区合影留念。

红城市”走向“长红”。

据了解，为优化城区路网通行秩序，进一步推动长堤历史文化街区保护活化及旅游产业高质量发展，蓬江区对街区周边的交通进行优化。比如，堤中路蓬江大桥至胜利大桥路段实施单向行驶的交通组织措施；在青年广场设置旅游大巴临时停放点，在不远处还设置了停车场；“狂飙”专线公交线路优化线路，方便游客上车观景，下车游玩。

“江门和淄博两个城市走红的背后，是人情味和良善文化的厚实，这值得澳门借鉴。”吴勇说。

增加了新的旅游景点，展现了独特的侨文化

在中国侨都华侨华人博物馆，澳

门旅游业代表在讲解员的带领下，参观了“远赴重洋”“拼搏海外”“融通中外”“推翻帝制”“铸就丰碑”“追求光明”“中华儿女大团结”等部分，了解到江门籍华侨华人史迹，倾听“侨”故事。

“我感到很震撼！这个馆不管从视觉效果，还是内容等方面都做得很好，其中很多展板，是立体的，很真实。”澳门导游促进会会员黄伟胜是第一次到江门旅游，他难掩激动，对中国侨都华侨华人博物馆给予了很高的评价。

当天下午，一行人来到赤坎华侨古镇。走在古镇的街道上，他们感受着骑楼的独特魅力；在开平灵通电话公司旧址，他们体验老式电话……赤坎华侨古镇依水而兴、因侨而盛，是全

国规模最大、界面最连续、保存最完整的侨乡骑楼建筑群，岭南、南洋、中东、欧洲风格建筑各美其美，素有“小香港”美誉。他们不禁为这个文旅项目点赞。

吴勇表示，尽管不是周末，但江门各主要景区依然游人如织。赤坎华侨古镇旅游项目，结合政府与企业力量，改造修缮并聘请当地人员促进就业，在开拓文旅资源的同时又开发乡村经济潜力，这让他印象深刻。

一行人中不少人都到过江门，但这次的旅程依然给他们留下了深刻的印象。他们认为，江门增加了许多新的旅游景点，展现了独特的侨文化，而且做得非常好，是一个很不错的旅游目的地，值得推介给游客。



澳门旅游业代表在选购葵扇。

希望澳门和江门加强合作 力推“一程多站”旅游线路

当天，澳门旅游业代表还与市文广旅体局代表进行了座谈交流。

市文广旅体局副局长柳超球对澳门旅游业代表的到来表示欢迎。柳超球表示，澳门、江门，“两门”一家亲。江门与澳门地缘相近、人缘相亲，民间素有“3个澳门人有1人祖籍是江门”的说法，粤港澳大湾区两个世界文化遗产产分别在澳门和江门，两地旅游文化交往密切。希望未来与澳门旅游业同行多加交流，大力推介“一程多站”旅游线路，共同合作，促进两地的文旅发展。

吴勇表示，江门与澳门，可大力推介“一程多站”旅游线路，形成1+1>2的效果。在政府部门的支持、旅行社奋力发展、旅游业社团和前线人员上下团结一心，相信江门和澳门未来的旅游业，前景广阔、无限光明。

澳门导游公会主席李文豪表示，江门与澳门距离很近，在大湾区一小时生活圈内。江门有许多旅游资源，尤其是今年多了许多新的旅游资源，而且又是闻名的侨乡，而公会会员以接待外国游客为主，希望到时能把更多的外国游客引入江门，与江门文旅形成互补，共同带动粤港澳大湾区文旅发展。

“渝”你“黔”行

“邑起游”推出重庆、贵州两地6天游



世界第一风雨廊桥。



贵州乌江寨。

仲夏时节，去哪里游玩比较合适？风土人情独特的重庆与贵州无疑是许多游客向往的地方。为此，“邑起游”旅游项目组应广大市民游客的需求，推出重庆、贵州两地纯玩双动车6天游线路，一路打卡镇远古镇、乌江寨、神龟峡、李子坝、解放碑、濯水古镇、武陵天生三桥、仙女山、隆里古城等景点，包括高铁票、住宿、交通、餐饮、景区等费用，仅需1699元/人，首发团将于6月25日出发。

黔渝联动

体验多样民俗风情

旅途的第一、第二天，将来到贵州，先后游览黎平会议会址、镇远古镇、乌江寨国际旅游度假区以及遵义会议会址，其中，乌江寨国际旅游度假区是一个集观光、休闲、度假、会展为一体的大型综合生态旅游景区，在这里，游客可以深度体验乌江寨的黔北小镇生活，感受不一样的黔北民俗文化。

本次旅途，重庆地区的景点无疑是重头戏。重庆是一座卓尔不群的奇妙之城，既粗犷、磅礴，又市井、精巧，明里暗里都透露着浓浓的生活气息。两江交汇的滨江地带，孕育出了巴渝特色的吊脚楼；高低错落的山地风貌，自带“硬核”交通，上天入地夜梯穿江，每天都像坐过山车一样刺激。夜幕降临，重庆又切换成“不夜城”模式，璀璨的霓虹灯，呈现出繁华大都市的景象。

旅途的第三、第四、第五天，分别游览东溪古镇、磁器口、李子坝、洪崖洞、武陵仙女山、天生三桥、爱莉丝庄园、濯水景区、神龟峡、铜仁等重庆知名景点，带你玩转重庆，尽情感受当地的好山好水、风土人情，带你玩转重庆，其中一晚更是可以入住当地五星酒店。

在这一众旅游景点中，不得不提的是天生三桥和濯水景区。前者是世界自然遗产、国家AAAAA级景区，也是大片《变形金刚4》《满城尽带黄金甲》的拍摄地，游客可以看到在山谷中搭建的驿站等设施，亲身体会到影片中如仙境一般的氛围；后者则是新重庆十大地标名片，也是国家AAAAA级旅游景区，其景点主要分为濯水古镇、世界第一风雨廊桥以及蒲花暗河三部分。其中，濯水古镇古朴古风，尽显古镇韵味，行走在镇上老街犹如穿越时空，重返濯水峥嵘岁月；世界第一风雨廊桥为世界一长度的廊桥，在形态上、结构上、工艺上实现了传统与现代的结合，中式与欧式的结合，东方建筑美学与西方建筑美学的结合，更实现了传统木质廊桥与使用胶合木、钢架相结合全新的结构方式，实现了建筑上新的探索和尝试；蒲花暗河全长1.6公里，属典型的喀斯特地貌。暗河内风光秀美，景色宜人。

旅途的最后一天，将来到位于贵州的隆里古城，这是一座有着600多年历史的古军事屯堡，属于省级风景名胜、省级历史文化名镇。游览完毕后，旅游团将前往三江南站乘坐动车返回肇庆/广州南，结束愉快旅途。

行程安排合理 游客轻松畅玩

说起该线路的亮点，除了景色优美的旅游景点外，不得不提线路的高性价比。

在价格方面，该线路仅1699元/人，可以说是非常优惠。同时，在线路设计上，“邑起游”项目组精心挑选旅游景点，且充分考虑游客的游玩体验，使得线路安排合理，行程不会太紧凑，能让游客轻松畅玩。

不只是价格优惠，“邑起游”的服务也相当有保障。“邑起游”作为江门日报社与江门广播电视台联合推出的旅游活动，全程将提供管家式服务，管家团队由专业主持人和导游组成，让你玩得安心又贴心。此外，专业主持人的加入，将丰富旅游团的活动形式，让团友在旅途中的互动感、体验感更强。

即日起，有兴趣的市民可以拨打江门日报社咨询电话13824048678、3502673进行报名，也可以到大方旅游、江门国旅、江门中旅、飞扬旅游、春秋国旅、广之旅、交通国旅、方健旅游、阳光假期、星之旅、粤通国旅、侨都旅游、枫叶旅行社、乐行旅游、恩之旅、华航旅游、小蜜蜂旅游、广视旅游、金马旅游各营业网点报名。（文/图 红林）

炎炎夏日，去玩水吧！

夏天来了，当然要玩水！

炎炎夏日，热浪袭人。近几天江门进入“超长待机”的高温模式，玩水成为市民消暑纳凉的首选。很多市民选择在周末带上家人朋友，到海岛或水上乐园游玩，乐享“水”趣。

文/图 江门日报记者 李银换



近日来，那琴半岛迎来了不少游客。

滨海旅游 踏浪戏水

绵延的海岸线，悦耳的浪涛声，和煦的海风，熙熙攘攘的游客……初夏的海边就是这般美好。

明媚的阳光、湛蓝的天空、和煦的海风、生猛的海鲜……夏天到来，这些海岛元素的叠加，让那琴半岛魅力暴增，受到不少游客的青睐。在那琴半岛景区，沙滩上、海水里，来自天南海北的游客或戏水玩耍，或拍照留影，尽情享受夏日时光的悠闲与快乐。

记者了解到，近段时间以来，我市滨海旅游热度提升，台山川岛、那琴半岛吸引了很多市民周末一家大小出游，或朋友聚会。

“在网上看到很多推荐那琴半岛的海景很美，所以就带孩子过来玩，美丽的海岛风光让人心情舒畅。”来自广州的游客张女士说道。

除了在海边踏浪戏水外，水上游乐项目也成

了热门游乐项目。下川岛王府洲旅游度假区的海面上，一辆辆海上摩托在大海里劈波斩浪，海上降落伞、海上香蕉船、海上冲浪等水上项目吸引游客参与。此外，还有沙滩车、沙滩排球、堆积沙滩堡垒等项目让你应接不暇。

“太刺激了，简直是‘飞’一般的感觉。”首次体验摩托艇后，游客陈先生有些意犹未尽。

台山那琴半岛旅游度假区副总经理吴福响表示，那琴半岛5月接待游客约3万人次，同比增长约53%。

川岛旅游相关负责人许先生告诉记者，“五一”假期，川岛接待游客人数5.7万人次，同比增长10%左右。随着天气逐渐炎热，海岛游也成了市民、游客周末游的选

择，川岛上周六接待旅游人数6000多人次。

海岛旅游热带动了旅游产业的发展，餐饮、住宿行业也迎来了红火火热的夏天。5月以来，那琴半岛举办以海上娱乐为主题的缤纷海洋欢乐季，活动期间，客人购买相应的套餐就可以免费享受那琴半岛号游艇的环岛游戏体验一次，还可以参加沙滩泡泡秀，体验海上网红浮桥，另外还送一个石斑鱼晚餐，游客反应非常热烈。



天气热，水上乐园也“热”。

你来玩。在古兜阳光沙滩水乐园，与水亲密接触，感受来自夏日一份独有的凉爽与美妙。在温泉谷，可同时拥有两种不同类型温泉，一种是海洋温泉，另一种是氡温泉，共有60多个温泉池，还有古兜温泉集市，各式各样的美食等你来品尝。

恩平山泉湾温泉销售部经理何洁华表示，5月以来，接待近万人次游客，同比增长200%。

水上乐园 清凉一“夏”

热情似火的五月，潜入20℃的水上乐园清凉一“夏”吧！

江门各大水上乐园纷纷推出夏日狂欢活动——“亲子萌宠玩水季”“童趣古兜”“水枪节”……解锁夏日清凉最潮姿势。

在恩平山泉湾温泉，5月举办了“亲子萌宠玩水季”系列活动，在农场增设了小小动物园，以孔雀、山羊、香香猪、兔子等萌萌的宠物吸引了很多游客，让游客可以亲近大自然。而水世界板块的

水上大冲关、动感冲浪区也正常开放，养生温泉和山泉水世界的结合，刷新游客对温泉酒店的认知。

接下来，恩平山泉湾温泉还将举办“童趣季”“水枪节”等系列活动，现场有超级娃娃机，主题游乐场，户外野炊体验、卡通快闪等好玩的项目，还推出恩平特色烧烤吧、山泉湾十大名菜，让游客实现一站式旅游体验。

在古兜温泉度假区，同样也有丰富的活动等